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روی موج کوتاه

محبوبه ولی، روزنامه نگار

استاد دانشگاه کنت انگلستان 
گفت: حمایت اروپا از تهران به 
واکنش‌های آمریکا و برخوردهای 
تنبیهی آن بستگی زیادی دارد که 
این کشور در پاسخ به تلاش‌های اروپا 
دست به چه اقدامی می‌زند؟ همچنین 
اشتیاق اروپا و اینکه چقدر تمایل برای 
مقابله با تحریم‌ها دارد موضوع مهمی 
است که پیش‌بینی روابط ایران و اروپا 

را نیز سخت می‌کند.
»لاندون هانکاک« استاد علوم 
سیاسی و مطالعات جنگ و صلح 
دانشگاه کنت انگلستان است که 

تاکنون مطالعات زیادی در این حوزه 
انجام داده است. از جمله آثار وی 
می‌توان به »مناطق صلح«، »روایتی 
از هویت در تحولات اجتماعی« و 
»تغییرات و جنگ‌ها«، »ساخت 

صلح بومی و بین المللی« اشاره کرد.
وی در گفت‌وگویی با ایلنا نظرات 
خود را درباره برجام و آینده روابط 
ایران و آمریکا بیان کرده است. او با 
اشاره به توافق هسته‌ای ایران و ۱+۵، 
برجام را قرارداد و توافقی دانست که 

ناقص مانده است.
برجام بهترین راه حل در آن 

زمان محسوب می‌شد
وی گفت: من و چند تن از 

همکارانم بررسی کردیم و متوجه 
شدیم که اوباما در این رابطه برای 
قانع کردن سنا تلاش زیادی انجام 
داده است. اما می‌دانم که این قرارداد 
ناتمام باقی ماند. این توافق‌نامه برای 
آرام کردن نگرانی‌های غرب در 
خصوص ایران تدوین شده بود؛ 
چراکه غرب نگران توانمندی‌های 
هسته‌ای ایران و آزمایش‌های 
موشکی ایران است از طرفی هم 
حمایت‌های ایران از برخی گروه‌ها 
نگرانی بیشتری را برای غرب ایجاد 

کرده است.
استاد علوم سیاسی دانشگاه 
کنت انگلستان یادآور شد: برجام 

شرایطی را فراهم می‌کرد که بر صنایع 
هسته‌ای ایران نظارت کاملی صورت 
بگیرد و تعهد ایران را مبنی بر اینکه 
تلاش‌های هسته‌ای خود را محدود 
کند در پی داشت. این در حالی بود 
که ایران بارها اعلام کرده بود که این 
تلاش‌ها و آزمایش‌های هسته‌ای تنها 
در زمینه تامین مایحتاج انرژی این 
کشور بوده و قصدی غیر از استفاده 
صلح آمیز از این انرژی نداشته و ندارد.

وی در ادامه خاطر‌نشان کرد: هر 
چند برجام نقص‌هایی داشت و ناتمام 
ماند ولی بهترین گزینه و راه حل در 

آن زمان محسوب می‌شد.
بدترین مساله این است که 

اصلا توافقنامه‌ای نداشته باشیم
هانکاک افزود: نمی‌توانم به 
درستی دلیل ترامپ برای بر هم 
زدن برجام را تحلیل کنم اما به نظر 
من حرکت بی‌ارزشی است وقتی 
می‌دانیم ایران به تعهدات خود پایبند 

است این قرارداد را بر هم زنیم.
وی یادآور شد: عده‌ای دلایل 
مختلفی برای این تصمیم ترامپ 
بیان می‌کنند، برخی اذعان می‌کنند 
او این کار را تنها برای اینکه مخالفت 
خود را با اوباما نشان دهد انجام 
می‌دهد و عده‌ای هم هدف ترامپ 
را مخالفت با حمایت ایران از برخی 
گروه‌ها و آزمایش‌های موشکی 
ایران عنوان می‌کنند. هر دوی این 
مسائل نگرانی‌های مهمی در سطح 
بین‌المللی محسوب می‌شود. اما این 
موارد نتایج برجام نبود بلکه برجام 

اینها را محدود می‌کرد.
این استاد دانشگاه کنت در ادامه 
صحبت‌های خود اضافه کرد: اینکه 
برجام بدترین قرارداد بود باید در 
قیاس با سایر گزینه‌ها سنجیده شود 
باید بدانیم آیا ما اصلا انتخاب دیگری 
داشتیم؟ به نظر من در شرایط آن 
بازه زمانی ما انتخاب بهتری از برجام 
نداشتیم. به نظر من برجام بدترین 
گرینه نیست، بلکه بدترین چیز این 
است که ما اصلا قرارداد و توافقنامه‌ای 

نداشته باشیم.
برخوردهای تنبیهی آمریکا 
پیش‌بینی روابط ایران و اروپا را 

سخت می‌کند
وی در مورد حمایت اروپا از ایران 
اظهار کرد: واقعا چیزی مشخص 
نیست؛ من نمی‌توانم به درستی 
در این رابطه پیش‌بینی کنم. 

ولی می‌دانم این موضوع هم به 
واکنش‌های آمریکا و برخوردهای 
تنبیهی آن بستگی زیادی دارد که 
این کشور در پاسخ به تلاش‌های اروپا 
دست به چه اقدامی می‌زند؟ همچنین 
اشتیاق اروپا و اینکه چقدر تمایل 
برای مقابله با تحریم‌ها دارد موضوع 
مهمی است که پیش‌بینی روابط 

ایران و اروپا را نیز سخت می‌کند.
نمی‌توان درباره آینده ترامپ 

پیش‌بینی کرد
هانکاک در مورد رفتار ترامپ 
نسبت به سایر تعهدات بین‌المللی 
تصریح کرد: من واقعا نمی‌دانم 
آینده این فرد چه می‌شود وقتی او به 
راحتی برجام را برهم می‌زند، بنابراین 
نمی‌توان بر اساس منطق و شواهد در 

مورد او پیش‌بینی کرد.
وی در مورد احتمال درگیری 
نظامی ایران و آمریکا در آینده 
خاطرنشان‌ کرد: من این احتمال 
را خیلی کم می‌دانم و بعید می‌دانم 
این دو کشور تمایلی برای درگیری 

فیزیکی با یکدیگر داشته باشند‌.

استاد علوم سیاسی دانشگاه کنت:

 تهران و واشنگتن تمایلی برای درگیری فیزیکی ندارند

خبر

رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسامی برگزاری 
اجلاس ضد ایرانی در لهستان را جنگی 
روانی دانست که می‌تواند به عرصه شکست 

آمریکایی‌ها تبدیل شود.
حشمت‌الله فلاحت‌پیشه در واکنش به 
اظهارات اخیر وزیر امور خارجه آمریکا مبنی بر 
برگزاری اجلاس ضد ایرانی در لهستان گفت: 
برگزاری اجلاس ضد ایرانی در لهستان اقدام 
انفعالی آمریکاست. پمپئو وزیر خارجه آمریکا، 
افسر ارشد اطلاعاتی است که وظیفه‌اش 
پوشاندن شکست‌های آمریکا در حوزه عملی 
در قالب یکسری جنگ‌های روانی است که این 
سیاست را در قبال جمهوری اسلامی ایران در 

پیش گرفته است.

وی توضیح داد: در حال حاضر آمریکایی‌ها 
با رسوایی منطقه را ترک می‌کنند خودشان 
هم اذعان دارند که در شکل دادن داعش 
نقش اصلی داشتند و در بیرون راندن داعش 
و شکست آن برخی کشورها همچون ایران و 
روسیه موفق عمل کردند. آمریکا در شرایطی 
که موضوع خروج از منطقه را مطرح می‌کند و 
جایی در منطقه ندارد، برگزاری اجلاس در 
لهستان را بیان کرده که این یک جنگ روانی 
است، چون آمریکا جایی در عمق استراتژیک 
ایران و منطقه ندارد و تنها برای جبران 
شکست‌های عملیاتی‌اش این موارد را بیان 

کرده است.
رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسامی در ادامه 

تاکید کرد: در چنین شرایطی می‌توان در 
قالب دیپلماسی عمومی پاسخ داد چون آمریکا 
بسیاری از معاهدات بین‌المللی از جمله برجام 
را بر هم زد و اقدام غیرقانونی انجام داد که این 
در حوزه بین‌المللی مشهود است. ایران باید 
سیاست‌های همسو با جامعه بین‌الملل را 
دنبال کرده و راهبردهای متناسب با ثبات در 

منطقه را در پیش بگیرد.
فلاحت‌پیشه با تاکید بر این‌که اجلاس 
لهستان می‌تواند به صحنه شکست آمریکایی‌ها 
تبدیل شود، اظهار کرد: قطعا برگزاری این 
اجلاس از سوی سیاستمداران اروپایی و محافل 
سیاسی و رسانه‌ای آمریکا مورد انتقاد قرار 
خواهد گرفت، چون آمریکا با چنین اقداماتی 
تنها بی‌ثباتی در منطقه را دامن می‌زند. وی 

در واکنش به میزبانی لهستان برای برگزاری 
اجلاس ضد ایرانی، گفت: لهستان از کشورهای 
اروپایی و محل اقدامات اطلاعاتی و امنیتی 
آمریکا در زمان جنگ سرد بود و بعد از آن هم به 
پایگاهی تبدیل شد. آمریکا از ضعف‌های چنین 
کشورهایی در عرصه بین‌المللی برای برگزاری 

چنین همایش‌هایی استفاده می‌کند.
رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسلامی در پایان گفت 
که لازم است ایران برخورد قاطع با لهستان 
داشته باشد و این برخورد فراتر از گلایه ساده 

صورت گیرد.

پیشنهاد فلاحت‌پیشه درباره اجلاس ضد ایرانی پمپئو؛

ایران با لهستان برخورد قاطع کند
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واکنش شمخانی به اجلاس
 ضدایرانی در لهستان

دریابان علی شمخانی، دبیر شورای عالی 
امنیت ملی در حاشیه مراسم ختم والده فرمانده 
کل ارتش و در جمع خبرنگاران، در واکنش به 
برگزاری اجلاسی ضد ایرانی در لهستان که روز 
گذشته توسط وزیر خارجه ایالات متحده آمریکا 
مطرح شد، گفت: تبدیل »تحریم با حداکثر 
فشار« به »سمینار و کنگره« به معنای باختن 
قافیه است؛ چراکه آدمی که می‌گوید تحریم با 
حداکثر فشار، وقتی به سمینار و کنگره می‌رسد 

مفهومش این است که قافیه را باخته است.
    

کلیدواژه »فتنه 98« برای 
انتخابات ساخته شده

پروانه مافی، عضو فراکسیون امید به ایسنا 
گفت: هیچ فتنه‌ای در راه نخواهد بود و تنها از 
کلیدواژه فتنه 98 برای انتخابات سال آینده 
استفاده می‌شود. ما نمایندگان عضو فراکسیون 
امید هیچ موضوعی درباره فتنه آینده ندیده‌ایم 
و تنها کلیدواژه فتنه را از دیگران یعنی گروه‌های 
رقیب شنیده‌ایم. به همین دلیل به نظر می‌رسد 
که استفاده از این کلمات برای اهداف سیاسی 
به خصوص انتخابات سال آینده است تا ذهن 
مردم را مشوش کرده و القا کند که فتنه و مشکل 
بزرگی در راه است و یک جور ترس و اضطراب در 

بین مردم ایجاد کند.
    

روایت علی مطهری از دیدار با 
اسماعیل بخشی

علی مطهری، نایب رئیس مجلس درباره 
دیدار اسماعیل بخشی گفت: ایشان می‌گفت که 
ابتدای بازداشت که ما را به ستاد خبری وزارت 
اطلاعات بردند، دو ساعت آنجا بودیم و بعد از 
شوش ما را به اهواز انتقال دادند. ایشان می‌گفت 
در این دو جا یعنی در ستاد خبری در شوش و 
در فاصله مسیر انتقال بنده را مورد ضرب و شتم 
قرار دادند و به نوعی شکنجه کردند.اما مسئولان 
وزارت اطلاعات گفتند ماجرا به این صورت که 
عنوان شده نبوده، بلکه خود ایشان درگیر شده با 
مأموران و به زد و خورد پرداخته و آنها هم مجبور 

به واکنش شده‌اند. 
    

واعظی عامل شکاف دولت و 
اصلاح‌طلبان است

علی تاجرنیا، عضو شورای مرکزی حزب 
اتحاد ملت درباره موضع‌گیری‌های اخیر 
محمود واعظی، رئیس دفتر رئیس جمهوری 
نسبت به اصلاح‌طلبان گفت: برخی نزدیکان 
آقای روحانی، فضایی را ایجاد کردند که انگار نه 
انگار پیروزی‌های آقای رئیس جمهور ربطی به 
اصلاح‌طلبان دارد و طوری برخورد می‌کنند که 
انگار اصلاح طلبان هیچ تاثیری در پیروزی آنها 
نداشته‌اند. متاسفانه مسئول دفتر رئیس جمهور 
با بیان سخنانی باعث این شکاف شد در حالی 
که بین شخص رئیس جمهور و اصلاح طلبان 

مسئله‌ای با این شدت وجود ندارد.
    

حمایت اصلاح‌طلبان از روحانی 
تا روز آخر

مرتضی حاجی، وزیر آموزش و پرورش سابق 
و رئیس ستاد انتخاباتی سال 96 روحانی در 
تهران به ایسنا گفت: تا جایی که من از مجموعه 
اصلاح‌طلبان برآورد کردم طیف غالب به معنی 
اکثریت قوی، نه اکثریت ضعیف، بر این باورند که 
باید دولت را تا روز آخر حمایت کرد و هر کاری از 
ما ساخته است برای کمک به دولت باید انجام 
دهیم و بنابراین عبور از آقای روحانی در این 
شرایط به هیچ وجه به مصلحت کشور دانسته 

نمی‌شود.
    

منشا بوی بد تهران مشخص شد
انوشیروان محسنی بند‌پی، استاندار تهران 
گفت: شایعه ارتباط بوی بد تهران با فعال شدن 
گسل‌های زلزله کاملا منتفی است چرا که هیچ 
تغییری در آب‌های زیرزمینی مشاهده نشد و 
حتی تکان‌های کوچک هم شاهد نبودیم. در 
هیچ کجای دنیا قبل از وقوع زلزله بویی به مشام 
نرسیده است. ارتباط آن با فعال شدن آتشفشان 
دماوند نیز کاملا رد شده، چرا که جهت غالب 
وزش باد از غرب به شرق بوده و دماوند در شرق 
تهران است. وی عامل این بو را صنایع مستقر 
در جنوب و غرب تهران مانند صنایع لبنی و 
کشتارگاه‌های مرغ که به گفته وی حداقل 
استانداردهای زیست محیطی را نیز رعایت 

نمی‌کنند، عنوان کرد.

نمی‌توانم به درستی دلیل 
ترامپ برای بر هم زدن 

برجام را تحلیل کنم. برخی 
می‌گویند او این کار را تنها 
برای مخالفت با اوباما انجام 
می‌دهد و عده‌ای هم هدف 

ترامپ را مخالفت با حمایت 
ایران از برخی گروه‌ها و 

آزمایش‌های موشکی‌اش 
عنوان می‌کنند

سخنگوی وزارت امور خارجه کشورمان اظهار 
کرد: به نظر می‌رسد عناصری در داخل کشور در جهت 
تضعیف و تخریب جایگاه وزیر و وزارت امور خارجه با 
توجه به نقش اساسی و حیاتی آنها در وضعیت کنونی 
کشور، تلاش می‌کنند و در همین چارچوب به صورت 
جنون‌آمیز دست به انتشار اخباری نادرست و کذب 

می‌زنند.
بهرام قاسمی در پاسخ به سوالی در رابطه با شایعات 
اخیر در ارتباط با دستگاه دیپلماسی کشور از جمله 
استعفای محمد جواد ظریف از سمت خود، خروج ایران 
از برجام و همچنین وجود اختلافاتی بین رییس‌جمهور 
و وزیر امور خارجه در رابطه با موضوع سیاست خارجی 
کشور، تصریح کرد: استعفای آقای ظریف از ریاست 
دستگاه دیپلماسی کشور را قویا تکذیب می‌کنم. 
متاسفانه در حالی که هفته‌ گذشته ایشان در یک 
سفر کاری بسیار مهم و حساس در هندوستان به سر 
می‌بردند و مشغول رایزنی با مقامات آن کشور بودند، 

این خبر جعلی ساخته و پرداخته شد.

به نوشته ایسنا، وی با بیان این که در همین چارچوب 
شاهد انجام برخی دیگر از فضاسازی‌ها از سوی برخی 
از رسانه‌های مشخص علیه وزارت امور خارجه بودیم، 
گفت‌: به نظر می‌رسد که عناصری در داخل کشور 
در جهت تضعیف و تخریب جایگاه وزیر امور خارجه 
و دستگاه دیپلماسی کشور با توجه به نقش حیاتی و 
اساسی آنها در وضعیت کنونی کشور تلاش می‌کنند و 
در همین چارچوب به صورت جنون‌آمیز به انتشار اخبار 
نادرست در جهت تضعیف دستگاه دیپلماسی کشور و 

پرسنل متعهد و کوشای آن دست می‌زنند.

از ساعاتی پیش در برخی شبکه‌های اجتماعی خبری 
مبنی بر قتل محمودرضا خاوری متهم اختلاس سه هزار 
میلیارد تومانی در کانادا دست به دست می‌شود، اما هنوز هیچ 
منبع رسمی این خبر را تایید نکرده است. به گزارش باشگاه 
خبرنگاران جوان، بر اساس این شایعات، محمودرضا خاوری 
متولد ۱۳۳۱ شامگاه گذشته توسط افراد ناشناس در کانادا 
به قتل رسیده و پلیس این کشور جسد وی را حوالی منزل 
شخصی‌اش در سان کرست از منطقه بردیل پت شناسایی 
کرده است. آذرماه سال گذشته )۱۳۹۶( نیز شایعه مشابهی 
در شبکه‌های اجتماعی شکل گرفت که در آن، مانند شایعه 
امسال، جزئیات قتل خاوری و محل یافتن جسد او اعلام شده 
بود اما ساعاتی بعد پلیس کانادا اعلام کرد که پلیس چنین 
نامی را در درگیری‌های مسلحانه و غیرمسلحانه به عنوان 

مقتول ثبت نکرده است.
در آن زمان، مصطفی ترک همدانی وکیل پایه یک 
دادگستری در گفتگو با رسانه‌های داخلی با بیان اینکه »انتشار 
خبر مرگ، شگرد بدهکاران و کلاهبرداران برای فرار از پیگرد 
قضایی است« عنوان کرد که خاوری خود شایعه کرده که در 

کانادا کشته شده است. سال گذشته این خبر در حالی منتشر 
شد که چند روز قبل‌ترش دادگاهی برای رسیدگی به پرونده 
خاوری به طور غیابی در شعبه 26 دادگاه انقلاب به ریاست 
قاضی احمدزاده برگزار شد و این شعبه خاوری را به حبس 
طویل المدت، جزای نقدی و رد مال محکوم کرد. همچنین 
مقرر شده بود که دادسرا اموال به دست آمده از وی را به فروش 

برساند تا بخشی از محکومیت وی اجرا شود. 
حال با توجه به اینکه این شایعه بار دیگر در شبکه‌های 
اجتماعی مطرح شده، باید دید مقامات کانادایی چه واکنشی 

به آن نشان خواهند داد.

سخنگوی وزارت خارجه:

استعفای ظریف را قویا تکذیب می‌کنم
تکرار یک شایعه

خاوری دوباره کشته شد!


